

Prima Sportiv

Redacția și administrația:
Arad, Bul. Regina Maria No. 24.

APARE SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

Telefon: Redacția și adm.: 15.80
Tipografia: 20.77

Celace a intracui este... (partially obscured)

Jocul de football să fie un sport

De atâtea ori am scris în rubrica noastră sportivă despre scandalurile și neînțelegerile ce se produc pe terenurile noastre sportive, care este o rușine pentru sportul arădean, ce are un trecut atât de frumos în istoria sportului românesc.

Un cântec al zărilor noastre, a arătat într-un articol scris în zilele trecute, că o mare vină în izbucnirea acestor scandaluri o poartă unii arbitri, care nu sunt la înălțimea misiunii lor și din lipsă de pricepere sau alte considerente, pierd jocul din mână și astfel jucătorii și publicul se simt liberi de a-și face singuri dreptate.

În acest articol al nostru am dori să moș amintim că o parte din vină pentru numeroasele scandaluri și bătăi din ultimul timp o poartă și conducătorii și managerii echipelor locale, care n-au destulă autoritate asupra jucătorilor și nu-i disciplinează suficient.

În multe cazuri d-nii conducători sau manageri de echipe, se solidarizează cu jucătorii care provoacă scandaluri și bătăi și aprobă purtarea lor scandaluoasă.

Trebute să precizăm că, în foarte multe cazuri unii arbitri fac greșeli în timpul când conduc un match de football și aceste greșeli pot fi foarte grave având influență capitală asupra rezultatului matchului. Arbitrul însă în cele 90 de minute de joc, este suveran pe arenă și jucătorii n-au dreptul să protesteze, să gesticuleze, să injure și nici-decum să se bată și să provoace scandaluri.

Toate sentințele conducătorului de joc trebuiesc acceptate de către jucători, așa cum ele au fost date. Sunt alte mijloace și foruri superioare unde se poate protesta de către conducătorii grupărilor care se simt nedreptățite.

Jucătorul în timpul matchului, are menirea să joace după normele prescise de regulamentul footballului și să se supună deciziilor arbitrilor, iar conducătorii și managerii de cluburi trebuie să intervină în toate cazurile de provocare de scandal, hotărât pe lângă jucătorii lor să se poarte sportiv și disciplinat.

Deci, cerem tuturor conducătorilor de cluburi să facă tot posibilul ca să nu se mai repete scenele din trecut și jocul de football din Arad să fie un adevărat sport, unde echipele joacă, iar publicul să se distreze.

STEPICI AUREL

După un joc plin de elan AMMEFA a dispus de Sparta cu 3:1 (1:0)

Au marcat: Vékony, Slăvei, Mari și Brătou

Marea surpriză a zilei de Duminecă, a fost victoria binemeritată a grupării AMMEFA, care cu un joc bine încheșat și plin de elan, a răsturnat toate pronosticurile.

Sparta și de astă dată a jucat sub așteptări, adică foarte slab, cu o linie de halți și apărarea imediată aproape inexistentă, deasemenea și înaintarea a lăsat mult de dorit. Putem să afirmăm că nu există nici o legătură între compartimente. În schimb AMMEFA a dovedit și de data aceasta numerosului public care a fost prezent, că o echipă care joacă cu suflet pentru a-și apăra culorile, poate să înlocuiască lipsurile și pregătirea tehnică cu elan și voință de a câștiga.

La fluierul d-lui Barbu, s'au aliniat următoarele formațiuni:

AMMEFA: Catranici — Martin, Zab — Halbauer, Mari, Tipei — Brătou, Sandor, Corpolenco, Onisie și Vékony.

SPARTA: Seprenyi — Kovacs, Szilagy — Popa Moise, Pop Gh., Jivan — Igna, Mosco, Fried, Slăvei și Bătrân.

Jocul este început de către AMMEFA, care încă din primul minut se arată stăpână pe balon.

Chiar în minutul 5, balonul ajunge în posesia lui Vékony care îl conduce până în careul Spartei, centerază. Tipei trage înapoi cu capul și tot Vékony marchează cu capul în colțul drept al porții. (1:0).

După acest punct însorș jocul devine schimbător și par'că ambele echipe pierd siguranța pe balon. De la Sparta se remarcă în special Slăvei, care cu toate că este un eminent centru înaintaș, joacă acum inter și muncește foarte mult. Își partnerii nu-l secondează. La Sparta se fac diferite schimbări în cadrul înaintării, astfel Bătrân, trece centru și Fried extremă, dar toate sunt zadarnice, reprima, după o oarecare superioritate a AMMEFA-ei se termină fără ca rezultatul să se schimbe.

În repriza secundă jocul este început de către Sparta, care deși își refacă înaintarea, pierde balonul din primul minut și AMMEFA trece la acțiuni din ce în ce mai primejdioase. Totuși în minutul 4 Sparta reușește să se desclezeze din atacurile roș-negrilor și

Jivan deschide pe Slăvei care dela 7 metri trage cu capul peste portarul care prăsește poara. (1:1).

Din acest moment jocul devine dinamic, fiecare echipă caută să obțină goalul — hotărât, desfășurând acțiuni din ce în ce mai scilpicioase care până la sfârșit se pierd.

În minutul 20, în careol Spartei, Mosco atinge mingea cu mâna și arbitrul acordă penalty. Lovitura de 11 metri este executată de Mari, care marchează împărșind în colțul drept. (2:1).

În minutul 44 Vékony driblează apărarea, conduce balonul la 20 metri de poartă după care o centerază în Brătou care singur în fata porții driblează portarul și face golul în ușor în plasă. (3:1).

După un minut jocul se schimbă și aduce victoria binemeritată a roș-negrilor.

Întreaga formație a roș-negrilor a prestat un joc de factură bună, totuși trebuie să remarcăm printre cei mai buni pe Tipei, Mari și Vékony.

De la Sparta s'a evidențiat Slăvei, care a muncit mult și Jivan. Atacarea a dat și jucat foarte slab.

Dl. Barbu a condus matchul și împarșit.

I.T.A. a învins CFR-ul cu 2:0 dar... feroviarii s'au dovedit a fi un câștigător

Eri la orele 15.30, s'a disputat pe arena Gloria, în fața a 5000 de spectatori, matchul de campionat între ITA-CRR.

Echipele au aliniat următoarele formații:

ITA: Iustin — Jivan, Vas — Reinhard, Meszaros, Tudose — Gerold, Pop, Mercea, Palfy, Toth III.

CFR: Slăvei — Nan, Bungău — Păcuraru, Cucula Znorovschî — Tomescu, Tica, Cociuban, Henegaru, Pop.

Din primele minute jocul se arată a fi spectaculos, echipele manifestând o forță egală. După un joc de câmp de câteva minute, Mercea schotează la poartă lui Slăvei care salvează în corner. Lovitura este executată de Gerold, dar fără efect. Urmează o serie întreagă de cornere, așuri, până în minutul 39 când Toth III, înainteaș, cu mingea pe tușe, centerază frumos pe sus, iar în învălmășeala care se produce la fața porții CFR-ului, schotează pe rând la poartă Meszaros, Gerold și Mercea, dar mingea nu poate pătrunde în plasă din cauza marelui tumult.

În minutul 43, Mercea print'o acțiune personală driblează apărarea CFR-ului, trece mingea lui Palfy care după ce d-și șește fundașul drept marchează dela 7 metri în colțul stâng. (1:0).

Cele câteva minute din prima repriză nu modifică scorul și jocul este foarte variat.

În repriza secundă se remarcă o revenire pronunțată a CFR-ului care prestează un joc frumos creind faze spectaculoase, care totuși în fața porții rămân infructuoase.

Lipsa de coeziune dintre compartimentele CFR, care s'a remarcat în prima repriză se restabilește în repriza secundă și hotărșirea jucătorilor feroviarilor de a face un match onorabil devine din ce în ce mai vizibilă.

Totuși și ITA. reușește să creieze câteva faze critice la poarta CFR-ului, dintre care merită să fie relevată faza din minutul 14 când Palfy ratează o ocazie sigură schotând dela 5 metri peste poartă. Tot astfel în minutul 16 Pop ajunge în aceeași situație plasând mingea în brațele lui Slăvei.

În minutul 19, după o acțiune personală a lui Pop, acesta lansează pe Mercea care trimite mingea în plasă lui Slăvei nestânjenit. (2:0).

După acest goal, CFR-ul joacă și mai dinamic, manifestând chiar o oarecare dominație care crește din ce în ce mai mult astfel că dă mult de lucru apărării adverse care rezistă cu îndârșire, până în minutul 33.

Când fundașul Jivan atinge mingea cu mâna în careul și arbitrul acordă 11 metri. Lovitura este executată de către Pop E. care marchează împărșit. (2:1).

Goalul marcat din 11 metri imprimă CFR-ului un tempo și mai rapid și mai tenace presând evident poarta ITA-ei, reușind ca să deruteze apărarea ITA-ei care salvează neai mult în aut.

În minutul 38, aripa dreaptă a C. F. R-ului Tomescu, print'o acțiune personală, înainteaș spectaculos cu mingea până în lăutul careului de 10 metri, unde este faultat de fundașul Vaass. Arbitrul acordă lovitură de 16 metri, sentință care însă produce fur-tunoase reacțiuni din partea publicului spectat... careamă 11 metri, care ar fi trebuit să fie penalitatea...

Lovitura de pedic... moralizează mult jucătorii CFR-ului. Cele câteva minute restante se dispută variat, scorul rămânând neschimbat.

În concluzie se poate afirma fără oio reticență că CFR-ul a jucat cu mult elan și merita să facă un match bun.

Arbitrajul celui... a lăsat mult de dorit.

Gruparea Uzinel Electrice se menține

Olimpia—SGA 2:1 (2:0)

Au marcat Bugariu, Barbu respectiv, Cizmar

Al doilea match jucat înainte de masă pentru campionatul de onoare al Aradului s'a disputat între echipele Olimpia și SGA.

Victoria a revenit echipei Uzinei Electrice, care a jucat mai bine și compact, decât adversarul dela care se aștepta mai mult.

Echipele victorioasă a prestat un joc foarte spectaculos în special în prima repriză, când a atacat încontinuu și așezându-se pe cele două goluri marcate în primele minute, înaintarea Olimpiei a pus de multe ori în pericol poarta apărată de către Lörincz.

Matchul s'a desfășurat cu următoarele formații:

OLIMPIA: Nagy — Păsculescu, Volentir — Toth, Buhazi, Oloeru — Comloșan, Bugariu, Barbu II, Garai și Mureșan.

SGA: Lörincz — Bedea, Vágdat — Barbu, Mândrușău, Dosedla — Simon, Toth, Pop, Cizmar și Procopetz.

Jocul este început de către SGA, care imediat pierde balonul care trece în posesia lui

Barbu II, acesta în minutul 2 lansează pe Bugariu care marchează de aproape. (1:0).

Dela marcarea acestui gol, înaintarea Olimpiei nu pierde aproape nici o clipă balonul și desfășoară un joc tehnic spectaculos. Mai multe învâlmășeli se produc la poarta echipei Societății de Gimnastică, însă rezultatul nu se schimbă până în minutul 15 când Barbu II, care ajunge în posesia balonului și dela 20 metri șchotează pe neașteptate, portarul care nu se aștepta la acest șot, nu reacționează și balonul pe lângă bară intră în plasă. (2:0).

Până la sfârșitul reprizei, Olimpia este mult superioară, de menționat însă că SGA face câteva incursiuni la poarta adversă, dar apărarea Olimpiei este sigură și degajează cu multă precizie. La reluarea jocului în repriza secun-

dă, matchul continuă pe același nivel tot în netă de superioritate a Olimpiei, însă de această dată înaintarea echipei Uzinei Electrice, nu este eficace.

În a doua jumătate a reprizei SGA își mai revine și câteva minute jocul se desfășoară în careul Olimpiei și astfel matchul primește un nou aspect.

După această revenire echipa SGA joacă cu mult elan pentru a marca și astfel

în minutul 37 străduințele înaintării este încununată de succes când Cizmar marchează cu capul un gol dintr-o contrare și lui Simon (2:1).

Rezultatul final a fost stabilit și în restul timpului de joc nu se produce nimic interesant.

S'a remarcat: dela Olimpia, în special Barbu II, care a dirijat pe toți echiparii săi, Bugariu, care a marcat mult și apărarea imediată. Dela SGA, Dosedla, Simon, Pop și Toth. Arbitrajul din Hôba, corect.

Rezultatele de football din Timișoara

VICTORIA—POLITEHNICA 2:0 (1:0)

Cea mai mare surpriză a matchurilor de football pentru campionat din Timișoara, a fost desigur înfrângerea coborâtoare a favoritei Politehnica de care a dispus la scor Victoria, care tot timpul a prestat un joc aramos, luptând cu mult elan și hotărâre. Golurile au fost marcate de către Munteanu.

Alte rezultate s'au înregistrat după cum urmează:

CFR—Electrica 5:1 (2:1)

IEASA—Progresul 3:2 (1:2)

Derbyul bucureștean s'a terminat cu un match nul

Matchul cel mai mult așteptat din campionatul de onoare al Capitalei Carmen—Unirea Tricolor, s'a terminat la egalitate, la fel și matchul dintre CFR—Ciocanul. În schimb Venus a zdrobit Sparta, iar Juventus a înfrânt categoric gruparea Universitatea.

CARMEN—UNIREA TRICOLOR 2:2 (1:1).

În fața unui numeros public, matchul dela început și până în ultimele minute a fost spectaculos. Carmen a condus în două rânduri, totuși Unirea Tricolor a reușit ca să egaleze. Au marcat golurile dela Carmen Farcaș și Iordache, iar dela Unirea Tricolor Petculescu și Ozon.

JUVENUS—UNIVERSITATEA 14:1 (6:0).

După un joc de mare clasă, Juventus a zdrobit tânăra echipă a studenților care nu a putut face față atacurilor tumultuoase ale Juventusului.

CFR—CIOCANUL 1:1 (1:0).

După ce CFR conduce o repriză prin golul marcat de Lungu, Ciocanul după o luptă dărnă reușește să egaleze în repriza secundă prin Naciu.

VENUS—SPARTA 5:1 (2:1).

Echipele la mare formă a Venusului, după un joc admirabil, a dispus de Sparta, care n'a putut face față. Au marcat dela Venus Humis (2), Oina (2) și Ploceșteanu, iar golul de onoare al Spartei a fost înscris de Dumitru.

Clasamentul campionatului:

1. ITA	5	5	—	—	30	1	18
2. AMMEFA	6	4	1	1	18	6	8
3. Olimpia	6	4	1	1	18	7	9
4. CFR	6	3	1	2	9	7	7
5. SGA	6	3	1	2	7	7	7
6. Sparta	7	3	—	4	17	13	6
7. Tricolor	6	3	—	3	8	14	6
8. Gloria	4	1	—	3	6	8	2
9. Unirea	6	—	1	5	5	23	1
10. Banaul	6	—	1	5	3	25	1

După un joc slab

F. Z. Tricolor dispune de Unirea cu 2-1 (1:0)

Au marcat: Turi (2) și Calorescu

Deși Sâmbătă timpul a fost rău și a plouat din belșug, terenul s'a uscat în cursul nopții și era destul de acceptabil pentru un joc frumos. Cu toate acestea înaintarea echipei F. Z. Tricolor, care în ultimul timp a obținut rezultate frumoase și dela care se aștepta mai mult. Gruparea Fabricii de Zahăr a jucat moale și fără suflet. Unirea, adversarul Tricolorului a încercat să producă ceva însă formația este foarte slabă, neavând nici un jucător valoros.

Cele două echipe au prezentat formațiile următoare:

F. Z. TRICOLOR: Gergely — Kmets, Szilagy — Hollos, Samu, Iovanov — Turi, Sipos, Ianca, Varga II, și Dumitru.

UNIREA: Peter — Toth Căpraș — Ursu, Chertci, Tomuța — Colarescu, Kiss II, Mărcuș, Kiss I, și Fane.

Jocul se începe cu atacurile echipei F. Z. Tricolor, care după mai multe acțiuni slabe, întreprinde un atac serios, când

Turi, cel mai bun de pe teren, este lansat de către Varga II, scapă de apărare și înscrie dela câțiva metri. (1:0).

Restul reprizei l'a trece fără nici un rezultat pozitiv, Ambele echipe încearcă să schimbe scorul, însă străduințele lor sunt zadarnice. Sibișciunea ambelor înaintări este principalul motiv al acestei incapacități.

Când fluera arbitrilor anunță sfârșitul reprizei, toți jucătorii sunt mulțumiți și o țoale 45 de minute s'au scurs.

În repriza secundă, reîncepe același joc moale și fără nici un suflet. Înaintarea echipei Unirea are câteva acțiuni însă nici una nu este coordonată și balonul se plimbă pe arenă, la întâmplare.

În minutul 25, Turi, extrema dreaptă a echipei Fabricii de Zahăr, este acela care înscrie un joc spectaculos și imparabil în poarta apărată de Peter și astfel rezultatul se schimbă la (2:0).

Peste trei minute

Colarescu dela Unirea, scapă de fundașul Szilagy și cu un șot puternic înscrie golul de onoare al Unirei, care este și ultimul punct al matchului (2:1).

După cum am spus, jocul a fost slab chiar sub așteptări. Trebuie totuși să remarcăm dela învingători pe Turi, care a fost bun ca de obicei, pe Szilagy și Holloși. Dela Unirea pe Ursu, care a lucrat mult, pe Kiss II și pe Tomuța.

A condus matchul dl. arbitru Marița bine și corect, a fost secondat la toce de către d. ni Martin și Voștinar.

O. S. P.-ul și sporturile de iarnă

Ne bucură că la întrunirile de pe terenurile de football, unde se joacă ultimele matchuri, deci se dă tot ce e mai bun publicului care participă și dovedește o deosebită atenție pentru acest gen de sport.

Se apropie iarnă! OSP-ul preocupat fiind de acest lucru, organizează întreceri sportive ce pot fi executate în aer liber și în săli. Boxul, luptele greco-romane, voley-ballul, tenisul de masă, schiul, patinajul și bobul, chiamă pe toți tinerii, tinerele, bărbai și femei, pentru a-i ridica la gloria din trecut.

Grija ce o poartă OSP-ul pentru sporturi și sportivi, trebuie să trezească în fiecare tânăr o patimă și dragoste pentru tot ceace este întrecere și sport.

Promovarea și încurajarea elementelor tinere și capabile, răspândirea sporturilor în masa populară fiind primul

gând al OSP-ului și ceace dorim noi toți.

OSP-ul cheamă la luptă și întrecere pe toți sportivii, iar publicul ce s'a dovedit ca fiind setos în acență direcție, este așteptat cu porțile larg deschise.

La Timișoara s'a organizat campionatul de football rural

Resortul Rural din Comisla Județeană O. S. P. Timișoara, a hotărât să organizeze campionatul rural de football. Plasele sportive s'au alcătuit pe alte criterii decât cele administrative și anume:

1. Plasa Centrală, cu următoarele echipe așezate și orășenești: Cultura din Plopi, RGMOT, Moșnița, Freidorf II, Frațeta II Venus II din Ghiroda Nouă, Medicina și Sparta din Ghiroda Veche;
2. Plasa Jimbolia, cu echipele așezate: Unirea din Jimbolia, C. S. Cenel, O. S. P. Checici și C. S. Graba;
3. Plasa Ciocova cu echipele: C. S. Dinaș, C. S. Oțelec, Obilici din Sănmărtinul Sărbesc, C. S. Ivanda și C. S. Pustinaș;
4. Plasa Comloș, cu echipele: C. S. Comloș, C. S. Teremia Mare și C. S. Sănnicolaul Mare;
5. Plasa Buziaș, cu Phoenix din Buziaș, C. S. Tormac și C. S. Gătaia;

riana, Vulturii din Igrăș, C. S. Saravale, C. S. Sănpetru german, C. S. Gelu;

7. Plasa Deța cu echipele: C. A. D. Deța, C. S. M. Deța.

Jucurile se vor disputa sur-retur.

Campionatul se va organiza întâiu pe plasele sportive de mai sus, urmând ca în primăvară să se dispute un campionat de plasă.

Plasele Sportive care încă nu și-au format comisia de plasă O. S. P., o vor face de urgență și prin curier vor trimite procesul verbal Comisiei Județene O. S. P. Timișoara, str. Spiru Haret Nr. 1 (fost Auto Club Român), de unde vor primi îguriri detaliate de organizare.

Campionatul footballistic pe plase a început deja în plasa Jimbolia și plasa Centrală.

Ar fi de dorit ca O. S. P.-ul din Arad să organizeze și în județul ardelean un campionat de football rural, pentru dezvoltarea sportului la țară.

Citiți și răspâșiți ziarul „Patriotul sportiv“

Dinamo (Tiflis) va debuta la Arad

Gruparea sovietică Dinamo (Tiflis) după ce va susține un match în Capitală, va face un turneu prin țară. Astfel, la 15 l. c. va juca la Craiova, la 18 la Timișoara, la 25 Brașov, iar la 29 Galați.

membre în conducerea Districtului de Football din Arad a început prețative telefonice cu București în vederea perfecționării unui match între gruparea sovietică Dinamo și reprezentativa Arad. Se speră că în intervalul de 18—22 Noiembrie acest match să se desfășoare.